
PROTOKÓŁ NR XXI/2025
z obrad XXI sesji Rady Gminy Banie Mazurskie

odbytej w dniu 13 listopada 2025 roku

Banie Mazurskie, 4 grudnia 2025 roku



Protokół Nr XXI/2025
z obrad XXI Sesji Rady Gminy
z dnia 13 listopada 2025 roku

W XXI sesji Rady Gminy udział wzięło 11 radnych. Nie uczestniczył W obradach radny Jarosław
Dyczewski, Marta Kalwajtys, Beata Sereda oraz Piotr Załuski.

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1

Ponadto obecni byli:
Łukasz Kuliś — Wójt Gminy, Wicestarosta Gołdapski- Marzanna Marianna Wardziejewska oraz 7

sołtysów z terenu Gminy Banie Mazurskie.

Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 2
Lista obecności gości zaproszonych stanowi zał. nr 3

Do pkt. 1

Otwarcia XXI sesji dokonał i obradom przewodniczył Stefania Urbańska — Przewodniczący Rady
Gminy. Przewodniczący poinformował obecnych, Że obrady sesji są nagrywane i transmitowane.
Powitał Wójta Gminy, Skarbnik Gminy, Wicestarostę Powiatu Gołdapskiego, radnych, sołtysów
oraz mieszkańców Gminy. Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 11 radnych, co stanowi kworum
niezbędne do prowadzenia obrad Rady Gminy i umożliwia podej mowanie prawomocnych uchwał.

Do pkt. 2
Przewodniczący zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad XXI sesji Rady Gminy poprzez o
dodanie punktu 6 oraz do punktu 7 podpunktów 4 oraz 5 —— o następującym brzmieniu:
6. Informacja o podmiotach, w których realizowane będą kontrolowane prace na cele społeczne w
Gminie Banie Mazurskie.
4) w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na obszarze gminy
na 2026 r.,
5) W sprawie stawek podatku od środków transportowych.

„za” zmianą do porządku obrad XXI sesji głosowało 11 radnych, „przeciw” 0 „wstrzymało się od
głosu” — 0 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. nr 4 do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad XXI sesji z uwzględnieniem zgłoszonej
zmiany.

Porządek obrad XXI sesji Rady Gminy.

Otwarcie obrad Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przedstawienie porządku XXI sesji.
Przyjęcie protokołu z XX sesji.
Sprawozdanie Wójta Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym.
Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2024.
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6. Informacja o podmiotach, W których realizowane będą kontrolowane prace na cele
społeczne w Gminie Banie Mazurskie.

7. Podjęcie uchwał:
1) W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie
na lata 2025—2028,

2) w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 rok,
3) w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Banie Mazurskie z

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026,
4) w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na obszarze

gminy na 2026 r.,
5) w sprawie stawek podatku od środków transportowych.

8. Informacja przewodniczącego obrad 0 złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz
udzielonych odpowiedziach w okresie międzysesyjnym.

9. Wolne wnioski i sprawy różne.
10. Odpowiedzi na wolne wnioski i sprawy różne.
11. Zamknięcie obrad Rady Gminy.

Do pkt. 3
Do protokołu z obrad XX sesji Rady Gminy nie zgłoszono uwag.

Głosowanie
„za” przyjęciem protokołu głosowało 11 radnych, „przeciw” 0 „wstrzymało się od głosu”
_ 0 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. nr 5 do protokołu).

Do pkt. 4
Informację o pracach w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Gminy.
(Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

Do pkt. 5
Przewodniczący Rady Gminy oraz pracownik merytoryczny- Katarzyna Engelhardt przedstawili
informację o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2024. Przewodniczący
poinformował również, że informacja była również analizowana podczas posiedzenia Komisji
Rady Gminy.

Do pkt. 6
Pracownik merytoryczny- Edyta Szumlańska przedstawiła informację o podmiotach, w których
realizowane będą kontrolowane prace na cele społeczne w Gminie Banie Mazurskie.

Do pkt. 7 ppkt. 1

Przewodniczący poinformował, że do projektu uchwały została wprowadzona autopoprawka,
którą omówił Skarbnik Gminy. Przewodniczący wskazał również, że uchwała analizowana była
podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i została pozytywnie zaopiniowana. Do uchwały nie
zgłoszono pytań.



„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2025-2028 głosowało 11 radnych, „przeciw” — 0,
„wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(głosowanie przez podniesienie ręki).

Głosowanie
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie
Mazurskie na lata 2025-2028, głosowało 11 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” 0
radny.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 7 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XXI/1250025
Zał. Nr 8

Do pkt. 7 ppkt. 2
Przewodniczący poinformował, że do projektu uchwały została wprowadzona autopoprawka,
którą omówił Wójt Gminy. Przewodniczący wskazał również, że uchwała analizowana była
podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i została pozytywnie zaopiniowana. Do uchwały nie
zgłoszono pytań.

„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały W sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025
rok głosowało 11 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(głosowanie przez podniesienie ręki).

Głosowanie
„Za” przyjęciem niniejszej uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 rok, głosowało
11 radnych, „przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 9 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XXI/1260025
Zał. Nr 10

Do pkt. 7 ppkt. 3
Przewodniczący poinformował, że do projektu uchwały została wprowadzona autopoprawka,
którą omówił Wójt Gminy. Przewodniczący wskazał również, że uchwała analizowana była
podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i została pozytywnie zaopiniowana.

„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy
Gminy Banie Mazurskie z organizacj ami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.
3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 głosowało 11

radnych, „przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(głosowanie przez podniesienie ręki).

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz ~ Odnośnie tej uchwały i szczególnie przekazaniu środków
pieniężnych na wsparcie organizacji pozarządowych. Zwiększamy ilość tych środków z 50 000 w
zeszłym roku do 66 000 w tym roku. Patrząc na to, że w tym roku zmniejszy nam się Wpływ z
podatku rolnego z racji mniejszej ceny żyta, co jest ogólnopolskim zjawiskiem, będziemy mieli
dosyć sporą lukę, ponieważ to 250 000 zł mniej do naszego budżetu, zwiększyliśmy podatki od
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nieruchomości 0 7% rok do roku, od nieruchomości mieszkalnych. Z drugiej strony właśnie
wydajemy pieniądze na organizacje pozarządowe, gdzie jak sama nazwa wskazuje organizacje
pozarządowe powinny się utrzymywać same, a są niezależne od rządu. Dlatego mi się wydaje, że
powinniśmy zmniejszyć tą liczbę, tą sumę, szczególnie porównując np. w Budrach, w sąsiedniej
gminie, takie dofinansowanie w zeszłym roku wynosiło 20 000 dla organizacji pozarządowych.
Dlatego ja będę głosować przeciwko tej uchwale. Dziękuję.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś ~Szanowni Państwo, to co Pan Radny powiedział, że będziemy mieli
mniej szy wpływ do budżetu z podatku rolnego. Tak, bo prezes W komunikacie określił tą stawkę
do przeliczenia. Ale ja się ustosunkuję do tego przy omawianiu uchwały gdzie było obniżenie
jeszcze i zaraz do tego dojdę. Czyli to nie będzie ogólnopolskiego trendu Panie Radny, że jeszcze
samorząd obniża, to Pana zapewniam, bo co do komunikatu, to oczywiście, a samorząd swoje
jeszcze obniży i będzie pełna jasność. Pan stwierdził, że rok do roku tam wyszło 7%, tak Pan chyba
wskazał, że samorząd podniósł podatek. Przypominam, że przez rok, czyli rok do tyłu, nie był w
żaden sposób wzruszony, czyli nie było podwyżki mimo tego, że maksymalne stawki przy
komunikatach, obwieszczeniach były. Czyli to nie jest, że do końca tak ok. Co do Buder, dobrze
chyba mówię. No Szanowni Państwo, w tamtym roku nasz samorząd przeznaczył w budżecie 50
000 zł na organizacje pozarządowe i uważam osobiście, że każda złotówka, która jest
wydatkowaną na organizacje, które prowadzą działania na terenie naszej Gminy, dla naszych
mieszkańców, są in plus. Powiem więcej, z tych środków m.in. jesteśmy w stanie dofinansować
takie wydarzenia jak Barwy Kultury Ukraińskiej, koncert W Żabinie i wiele, wiele jeszcze innych
aspektów. Tak, to jest wzrost o 16 000 zł od tegorocznego budżetu, ale my znależliśmy te środki
Panie Radny. Ja mam daleko idące prawdopodobieństwo graniczące z pewnością, że te środki
będą bardzo dobrze wykorzystane. Skąd ten wzrost? To też od razu jestem w stanie Państwu
odpowiedzieć. A no dlatego, że rokrocznie jak do nas wpływają informacje, zapotrzebowanie na
środki od organizacji, one są dużo wyższe niż my jesteśmy w stanie przeznaczyć na takie działania,
dlatego analizujemy to z Panią Skarbnik. Widzimy taką potrzebę, żeby wspierać te działania.
Dlatego ten wzrost został określony. A już przywołanie do Gminy Budry, to ja mam nadzieję, że
Pan Radny sprawdzi podatek od środków transportowych i na kanwie tego przekaże Państwu jak
wyglądają podatki w Gminie Budry, a jak u nas. Dziękuję.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Głosem sprostowania, ja nie mówiłem, że to jest
ogólnopolski trend, żeby obniżać podatki, bo co prawda w następnym punkcie, albo jeszcze w
następnym będzie o tym, że obniżyliśmy podatek rolny i to jak najbardziej chwalę. My
obniżyliśmy o 42 gr, jednak ogólnopolsko cena żyta spadła o prawie 20 zł i o tym trendzie
mówiłem, że to jest ogólnopolski problem, ogólnopolska cena żyta. Jeśli chodzi o racjonalność
wydawania pieniędzy na organizacje pozarządowe. Tak, jak najbardziej, wydajemy je na
wydarzenia kulturalne, takie jak festiwal w Żabinie czy Barwy Kultury Ukraińskiej. Wydaliśmy
też w zeszłym roku środki na Festiwal Przyjaźni, który był projektem komercyjnym. Wydaliśmy
pieniądze gminne na to, więc tutaj możemy się spierać odnośnie tego. I nie jestem za tym
oczywiście, żeby zostawiać organizacje pozarządowe samym sobie, jak najbardziej. Tylko trzeba
po prostu dać im wędkę, a nie rybę. Jak najbardziej jestem za tym, aby szkolić i pomagać w
pozyskiwaniu środków zewnętrznych, w pisaniu grantów i mi się wydaje, że długofalowo lepiej
na tym wyjdziemy, niż gdybyśmy mieli organizacje pozarządowe bezpośrednio finansować.
Dziękuję.



Wójt Gminy Łukasz Kuliś- Szanowni Państwo, parę wątków. Może w sprawach różnych
powinienem, ale żeby na gorąco. Naprawdę nie rozumiem emocji, oburzenia. Pan tu mówi, że
racjonalnie wydatkować środki. Ja jestem pierwszy, który poprze Pana sformułowanie, bo trzeba
tak robić. Przypominam, my środki, każdą złotówkę oglądamy z każdej strony, żeby ją
wydatkować racjonalnie, żeby nie narażać też mieszkańca na właśnie podnoszenie podatków, a
gdzie jest możliwość obniżenie podatków, żeby te środki lokować. Ale też musimy zadbać o
wszystkie grupy społeczne, też musimy zadbać o naszych mieszkańców na każdym polu. Pan
mówi długofalowo, a już myślę, że to jest dobry moment. Był też czas, kiedy dyskutowano na
temat instytucji kultury. Padły słowa obrony, że było dobrze to dlaczego tutaj wójt zmienia. No to
tak jak mówiłem, po owocach Państwo poznacie. Wystarczy przeanalizować ostatnie działania,
no półtora miesiąca i sami sobie Państwo odpowiecie. Myślę, że będzie podobnie, tak samo z
organizacjami. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska— Może ja jeszcze kilka słów dodam, jeśli chodzi
o organizacje pozarządowe. To nie jest tak, że organizacje pozarządowe tylko czekają na pieniądze
gminne, bo nic ztego by nie wyszło. Te pieniądze naprawdę fajnie, że są, ale nie są wystarczające.
Dlatego organizacje pozarządowe również szukają innych źródeł dofinansowania, piszą projekty,
biorą udział w różnych warsztatach tak jak Pan Radny wspomniał. Także no nie można mówić w
ten sposób, że niech mają wędkę, a nie rybę. To nie do końca tak jest.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz — Jak najbardziej rozumiem to, jednak też chciałbym zwrócić

uwagę na to, że sam jestem doświadczony w ramach organizacji pozarządowych. Byłem w
zarządzie największej organizacji studenckiej, pozarządowej, działaj ącej przy Politechnice
Gdańskiej. Byłem w Komisji Rewizyjnej i my osiągaliśmy dosyć duże środki, dosyć duże wpływy
pieniężne właśnie nie z dotacji z urzędu miasta czy z uczelni, ale właśnie przez naszą pracę. Przez
pozyskiwanie środków zewnętrznych czy nawet bezpośrednio od sponsorów. Tak więc jestem jak
najbardziej za tym, żeby otwierać takie pola, takie drzwi właśnie do tego, aby organizacje jak
najbardziej same się finansowały. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska- No oczywiście, tylko, że trzeba też wiedzieć,
gdzie mieszkamy i jakie mamy możliwości.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś- Szanowni Państwo, tutaj kieruję głos do Pana Radnego, uspokajając.
Te środki, które są wskazane, przewidziane do wydatkowania na przyszły rok, czyli 66 000 zł na
wspieranie organizacji w oparciu o program współpracy z organizacjami ale również i szeroko
pojęte prawo, które nas też obowiązuje na wielu płaszczyznach. To ja Pana uspokoję, że to jest
limit, jaki możemy wydać, co nie musi być wydane i niejednokrotnie z różnych środków też tak
to wyglądało. Jeżeli można było osiągnąć ten sam efekt niższymi nakładami środków, które by
były skierowane z budżetu gminy, tak też było robione i te środki były mniejsze dedykowane.
Dlatego to jest limit, to nie znaczy, że musimy wykorzystać do końca. Dziękuję bardzo.

Głosowanie
„Za” przyjęciem niniejszej uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Banie
Mazurskie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026, głosowało 10 radnych,
„przeciw” — l, „wstrzymało się od głosu” O radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 11 do protokołu).



U C H W A Ł A Nr XXI/127/2025
Zał. Nr 12

Do pkt. 7 ppkt. 4

Przewodniczący wskazał, że projekt uchwały analizowany był podczas posiedzenia Komisji Rady
Gminy i został pozytywnie zaopiniowany. Projekt uchwały omówił Wójt Gminy. Do uchwały nie
zgłoszono pytań.

Głosowanie
„Za” przyjęciem niniejszej uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru
podatku rolnego na obszarze gminy na 2026 r. głosowało 11 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało
się od głosu” O radnych.
(Imienny wykaz glosowania radnych stanowi zał. Nr 13 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XXI/1280025
Zał. Nr 14

Do pkt. 7 ppkt. 5

Przewodniczący wskazał, że projekt uchwały analizowany był podczas posiedzenia Komisji Rady
Gminy i został pozytywnie zaopiniowany. Projekt uchwały omówił Wójt Gminy. Do uchwały nie
zgłoszono pytań.

Głosowanie
„Za” przyjęciem niniejszej uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych
głosowało 11 radnych, „przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 15 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XXI/129/2025
Zał. Nr 16

Do pkt. 8
Interpelacji i zapytań nie złożono.

Do pkt. 9

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska odczytał pismo dot. GBP w Baniach Mazurskich.
Podziękował również Wójtowi Gminy oraz Radnym w związku z realizacja inwestycji dot. ul.
Szkolnej, Kolejowej oraz Warmińskiej.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Artur Ozimek podziękował również Radzie Gminy, Wójtowi
Gminy oraz pracownikom urzędu. Przypomniał również, że W całej Gminie tworzą się nowe drogi
oraz wspomniał o inwestycji na której mu najbardziej zależało dot. drogi Zakałcze Wielkie- Banie
Mazurskie.



Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Irena Łobacz dopytała o parking przy ul. Topolowej W ramach
realizacji funduszu sołeckiego.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz zapytał o szanse na uzupełnienie ubytków na drogach
gminnych na terenie sołectwa Żabin oraz Ściborki oraz poprosił o usunięcie wyciętych drzew z
pobocza drogi do Żabina Granicznego. Przypomniał również o poruszonym na komisji temacie
budowy parkingu na cmentarzu W Żabinie oraz zapytał czy została rozwiązana sprawa dot. zjazdu
u jednego z mieszkańców przy nowej drodze W Żabinie.

Radny Piotr Jarosław Warcaba zwrócił się z prośbą do Wicestarosty o załatanie ubytków na drodze
Banie Mazurskie- Żabin wskazując na zły stan drogi. Zaznaczył również, że dużo osób korzysta z
tej drogi z powodu jeszcze gorszego stanu drogi Banie Mazurskie-Ziemiany. Następie
podziękował za pielęgnację i czystość na cmentarzu przed dniem Wszystkich Świętych.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Artur Ozimek poprosił o zwrócenie uwagi na drogę Miczuły-
Dąbrówka Polska wskazując na potrzebę uzupełnienia ubytków na tej drodze. Wskazał również,
że zasadnym byłoby napisanie projektu i utwardzenie tej drogę.

Sołtys sołectwa Rogale Łucja Pińczak zwróciła się z prośbą o remont drogi Banie Mazurskie—

Ziemiany- Rogale oraz poprosiła o uzupełnienie ubytków na tej drodze.

Sołtys sołectwa Ziemiany Anna Borowska zgłosiła Żmigające lampy W Kulszach.

Sołtys sołectwa Ściborki Jan Chodań podziękował za nową drogę oraz zgłosił, że 3 lampy nie
świecą.

Sołtys sołectwa Mieduniszki Bożena Domańska również zgłosiła 3 migające lampy. Następnie
zwróciła się z prośbą o załatanie dziur na drodze żwirowej. Poprosiła również o wylanie asfaltu W

Mieduniszkach Wielkich oraz zwróciła uwagę na zły stan tej drogi i drogi Banie Mazurskie-Żabin.

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska poprosił Wicestarostę 0 wypowiedź na temat
dróg powiatowych oraz zapytał o drogę Banie Mazurskie-Grodzisko.

Do pkt. 10

Wicestarosta Gołdapski Marzanna Marianna Wardziejewska - Drodzy Państwo, witam wszystkich
bardzo serdecznie. Oczywiście wszystkie wasze prośby, które tutaj dzisiaj usłyszałam zostaną
przekazane przeze mnie dla Pani Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych. Te dwie najważniejsze,
tutaj Pana Artura i tutaj Pana oraz Pani dotyczące drogi, bo myślę, że to ważny odcinek Banie
Mazurskie-Żabin o załatanie tych dziur. Jeżeli chodzi o drogę najgorszą W tej Gminie, o czym i

Wy Wiecie i Radni Powiatowi, czyli o drogę Banie Mazurskie przez Ziemiany do Rogal. To tylko
przypomnę Państwu, że zostały złożone wnioski do Funduszu Dróg Samorządowych. Nie ma
rozstrzygnięć, ale liczymy nato, bo spełniamy wszystkie, że tak powiem punkty tego programu,
więc myślę, że te rozstrzygnięcie powinno być dla nas i dla was pozytywne. To ma się wydarzyć
w następnym roku. Zostały wybrane naj gorsze odcinki tej drogi. Tam, gdzie będzie można zrobić
ten nowy asfalt i myślę, że to W następnym roku zadzieje się, że te wnioski tak jak mówiłam,
zostaną pozytywnie ocenione. Na razie Pani Dyrektor w dniu dzisiej szym przekazała mi, że dziury
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na tej trasie zostały załatane większe, natomiast jeszcze nie zostały załatane przez las, tylko na
innym odcinku między Baniami a Rogalami. Natomiast ważną rzeczą tutaj dzisiaj poruszona i stąd
też dzisiaj moja obecność, bo jak Państwo tu wiecie, w międzyczasie wylęgły się jakieś nowe
pomysły części mieszkańców dotyczące drogi Banie Mazurskie-Grodzisko. Stąd wyj ście
naprzeciw tutaj, żeby spotkać się z mieszkańcami i na ten temat porozmawiać. Więc moja prośba
i Pana Starosty jest do Państwa, żebyście uczestniczyli w tym spotkaniu zorganizowanym, które
planuj emy tu dzięki uprzejmości Pana Wójta zorganizować tu na terenie siedziby Urzędu Gminy.
To spotkanie będzie 20 listopada, w najbliższy czwartek, o godzinie 1 1:00. Na tym spotkaniu będą
przedstawiciele. Nie wiem, czy nawet nie sama Pani Dyrektor ochrony środowiska z Olsztyna i

myślę, ze ważna jest obecność mieszkańców zainteresowanych, no i Państwa Radnych, żebyśmy
wspólnie na ten temat przedyskutowali. No trzeba jakby reagować od razu w czas, żeby później
nie było za późno. Także bardzo moja wielka prośba, żebyście Państwo i mieszkańcy uczestniczyli
wtym spotkaniu dotyczącym przyszłej przebudowy drogi Banie Mazurskie—Grodzisko, bo to i dla
Was, i dla nas jest bardzo ważne. Także ja bardzo dziękuję.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Szanowni Państwo. Ja sobie wynotowałem te pytania, które były do
mnie kierowane. Pierwsza rzecz co Przewodnicząca Stefania Urbańska i Przewodniczący Artur
Ozimek wspomnieli o drogach. To, co przeczytałem też w informacji międzysesyjnej, że wspólnie
z Panią Skarbnik podpisaliśmy dwie umowy na przebudowę. Jeden wniosek na przebudowę ulicy
Szkolnej, Kolej owej i Warmińskiej. Drugi wniosek to Banie Mazurskie— Zakałcze Wielkie. I tutaj
muszę pochwalić, zaraz dojdę do tych nowych asfaltów, które zostały już ułożone, już można
bezpiecznie się poruszać. Zostanę chwilę przy tych wnioskach, o których tutaj wspomniałem. No,
Szanowni Państwo, ja tutaj muszę, ale to muszę powiedzieć. Bardzo, ale to bardzo dziękuję za
ogrom działań. Ja cały czas powtarzam, teraz działamy w ekstra ordynaryjnych czasach i zadań
jest mnóstwo i nie tylko na temat inwestycji ale też i bieżących, które nas dotykają z dnia na dzień.
Także ogromny ukłon muszę skierować w kierunku pracowników z referatu GKiŚ, na czele z
Panią kierownik Anną Mohyłą, dla starszego insp. Agnieszki Abramowicz, dla Skarbnik Sandry
Borowskiej za ogrom pracy, bo Szanowni Państwo, to było naprawdę mnóstwo problemów do
pokonania. Ja wiem, że widzimy już, jest informacj a, środki pozyskane, dokumentacja do
procedury się tworzy. Jak będzie wyłożona masa to mieszkańcy Widzą, że ta masa jest wyłożona.
I dobrze. I zapominamy też o wielu kwestiach, przez ostatnich lat, jak nie można było się poruszać
na ulicy Jasnej, Słonecznej, Lisy- Kierzki i wiele, wiele innych, wiele jeszcze innych tras, ale to
ogrom pracy. Także raz jeszcze kieruje ukłon w kierunku moich pracowników. Kolejne pytanie
było skierowane przez Przewodniczącą Irenę Łobacz. Chodnik przy ulicy Topolowej, to chodzi
chyba o parking z funduszu. Dokumentacja była złożona też wcześniej do starostwa, mieliśmy do
uzupełnienia dokumentów. To zostało z tego, co się orientuję do uzupełnione. Czekamy na
ostateczną mapę i jak będzie mapa, bo to jest potrzebne, bo też z tego, co wiem, projekt decyzji
planista już „rysuje”. Także ja jestem dobrej myśli, że ten parking powstanie wtym roku, bo mamy
jeszcze Grodzisko do wykonania ale i nie tylko. Mamy jeszcze ze dwie lokalizacje. Także
intensywnie na tym pracujemy, żeby to było wykonane. Pytania Pana Radnego Macieja, drogi
gminne do uzupełnienia. Tak jak mówiłem i na komisj ach powtórzę to raz jeszcze. Teraz błysnęło
parę dni słońce, nasza równiarka pracuje W terenie. Wczoraj też pracowała. Wcześniej o to pytał
również Radny Daszkiewicz. Kiedy się pojawi? Mamy świadomość wszyscy, że drogi gruntowe
po tych opadach, no ubytki się pokazały. No nie ma siły, żeby się nie pokazały. Tam, gdzie jest
woda, tam, gdzie są podmokłe tereny, to nie ma nawet sensu sypać kruszywa, bo będzie tylko
gorzej. Szukamy rozwiązań, marny ustalone działania. Tak jak mówiłem, procedura na
przyszłoroczne zakupy też jest w opracowaniu i jak najbardziej, gdzie tylko będziemy mogli,
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wszędzie nie zdążymy, to od razu mówię też jasno i szczerze, bo mamy listopad, pół listopada. W
weekend ma być śnieg ponoć, to już będziemy przyhamowani, ale gdzie jest tylko możliwość
będziemy robić. Co do kolejnego pytania. Droga na osiedlu. Dziękuję, że Pan Radny zauważył, że
wylaliśmy nowy asfalt. Cieszę się. I powiem tak. Wszystko zostało zrobione zgodnie z
dokumentacj ą, taki mam komunikat od razu na telefon. A te wnioski, które były zgłaszane przez
mieszkańców też były uwzględnione. Pracownik, tak jak mówię, starszy insp. Agnieszka 2

inspektorem też byli na terenie, widzieli i mam komunikat, że wszystko zostało wykonane zgodnie
z dokumentacją uzupełniono braki, jeżeli były. To tak bardzo dużym skrócie. Odpowiadając i

dziękując też za zauważenie dla Pana Radnego Piotra odnośnie cmentarza komunalnego W

Baniach Mazurskich i cmentarza komunalnego w Żabinie. I tu muszę skierować też głęboki ukłon
w kierunku naszych pracowników, którzy pilnowali, segregowali, sprzątali W zasadzie cały
miesiąc. Ale ostatnie dni, kilka dni po wszystkich świętych to już była praca na najwyższych
obrotach. I też bardzo dziękuję, że tak się zaangażowali, bo podchodzą do tego jako dobro
wspólne, nie jak niczyje, tylko dobro wspólne. I cieszę się. Do mnie też takie głosy docierały,
dziękuję. Sołtysi zgłaszali problem z żarówkami. Jak najbardziej my mamy świadomość, że
wszystkie lampy nie świecą. Uruchomiliśmy oświetlenie W godzinach, które też wcześniej
mówiłem, bo analizowaliśmy ze Skarbnik, kiedy możemy to uruchomić. Czy będziemy w tym
roku wymieniać te żarówki, które nie są uruchomione? Tego nie Wiem. Dopiero, jak Wpłynie do
nas faktura od firmy, która nam konserwuje oświetlenie. To nie chodzi o żarówkę. Największy
koszt to jest przyjazd podnośnika, godziny, które ten podnośnik pracuje. Przez dzień jest W stanie

przepracować wiele godzin i wystawić nam dużą fakturę. My musimy to ze Skarbnik
przeanalizować jeszcze, gdzie możemy. Przypominam, że zmieniliśmy oświetlenie W Lisach na
energooszczędne i inteligentne żarówki. Będziemy i już mogę powiedzieć może nie ze
stuprocentową pewnością, ale już mogę powiedzieć, że będziemy szli W kierunku wymiany
oświetlenia, właśnie taki kierunek obierzemy, bo z tego, co pracownik zliczył jeżeli chodzi o
rokroczne zużycie październik do października, to już widzimy około 60% oszczędności. Gdzie
żarówki cały czas są uruchomione w nocy od zachodu do wchodu i to działa. Ale tu mówię,
przyjrzymy się. Szanowni Państwo idąc dalej, odpowiadając jeszcze dla Pana sołtysa Jana, droga
wykonana. Tak, poruszaliśmy się po niej, wygląda to bardzo dobrze. Ja też zwróciłem uwagę,
rozmawiałem wczoraj z Panem nadleśniczym, żeby też zdrowo rozsądkowo puszczać ruch

transportu drewna. Ja rozumiem, że każdy musi to drewno wywieźć, bo lasy mają takie działania,
ale jeżeli wszędzie jest zdrowy rozsądek, to ja rozumiem, trzeba to zrobić i Pan nadleśniczy też
rozumie i wszystko jest chyba w najlepszym porządku. Co do cmentarza W Żabinie. Wracając do
odpowiedzi dla Pana Radnego Macieja. Tak jak powiedziałem my się temu będziemy przyglądać,
jak najbardziej zrobimy poszerzenie. Trzeba będzie tam jeszcze wyrównać ten humus, chyba tak
należy określić, który jest tam składowany. Wyrównamy to i będziemy krok po kroku poszerzać.
Myślę, że to jest dobry kierunek, ale mówię nie wszystko od razu. Też Szanowni Państwo, ja tak
pozwolę sobie powiedzieć jedną jeszcze jakże istotną rzecz, a W zasadzie dwie, bo jedno to też dla
Pani Wicestarosty, bo tutaj padło pytanie Banie Mazurskie-Rogale, ta droga. Pismo Wpłynęło z
Powiatu, ze Starostwa, żeby dofinansować tą inwestycję. W projekcie planuj emy, a W zasadzie już
jest planowane. Projekt będzie przesłany do Państwa Radnych i do Regionalnej Izby dzisiaj,
najpóźniej jutro. Tam planowaliśmy wydatek rzędu 100 000 zł. Tyle jesteśmy W stanie
zabezpieczyć mając na względzie, że musimy potężne pieniądze zabezpieczyć na Wkłady własne
tych inwestycji, o których tutaj wspominałem przy realizacji tych dwóch wniosków. Mamy
świadomość, żeby wspierać i też mieć na względzie, że nasi mieszkańcy się poruszają po tych
drogach, to tyle możemy zabezpieczyć. Dziękuję. Odpowiedziałem na wszystkie pytania.
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Do pkt.]l
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia
XXI sesji Rady Gminy.

Pełna treść wypowiedzi dostępna jest na stronie: http://gminabaniemazurskie.pl/transmisia-obrad/
- XXI sesja Rady Gminy.

Na tym protokół i obrady zakończono. Do protokołu nie wnoszę uwag.

Protoąjł'jporządziła:
Przewodniczący Rady Gminy

(%Aneta aćkiw Stefani ańska

11


